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Ihre Anfrage vom 16.10.2023 - Verkehrsgesellschaft Landkreis Gifhorn GmbH (VLG)

Sehr geehrter Herr Marzischewski-Drewes,

zu der o. g. Anfrage der AfD-Fraktion, kann ich Ihnen wie folgt Auskunft geben:

Frage 1
Wie hoch ist das Standardgehalt einer Busfahrerin, eines Busfahrers im Linienver-

kehr bei einer 40-Stunden-Woche?

Antwort:

Das durchschnittliche (brutto) Gehalt eines Busfahrers bei einer 40-Stunden-Woche und Be-
triebszugehorigkeit von mehr als 4 Jahren liegt, in Abhangigkeit von den Zeitzuschlégen bei
2 800 - 3 000 Euro/Monat.

Frage 2
In welcher H6he werden Zuschldge zum Verdienst fiir jede Uberstunde sowie
Samstags-, Sonn- und Feiertagsarbeit (steuerfrei / steuerpflichtig) gezahlt?

Antwort: )
Die Zuschlége flir Sonn- und Feiertagsarbeit sowie Uberstunden liegen bei 25%. An Samsta-

gen werden Ublicherweise keine Zuschlage verglitet.

Frage 3
Wird durch die Verkehrsgesellschaft Landkreis Gifhorn GmbH abhdngig von der Be-

triebszugehérigkeit ein Weihnachtsgeld sowie ein Urlaubsgeld gezahlt, wenn ja, in
welcher Hohe?

Antwort:
Ein Weihnachtsgeld wird in Abhangigkeit der Dauer der Betriebszugehdorigkeit gezahlt in einer
GroBenordnung von 200 — 847 €. Das Urlaubsgeld liegt bei 500 - 600 Euro.

Frage 4
Gewdhrt die VLG ihren Mitarbeitern abgabenfreie Sachbeziige, die sich innerhalb der

monatlich verfiigbaren 50-Euro-Freigrenze bewegen? Wenn nein warum nicht?

Antwort:
Nach dem Tarifvertrag werden beispielsweise Sachbeziige in Form von Tankgutscheinen fir

Gewerkschaftsmitglieder ausgegeben.
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Frage 5
Gewdhrt die VLG sogenannte steuerfreie Aufmerksamkeiten aus Anlass von beson-

deren personlichen Ereignissen?

Antwort:
Bei besonderen persénlichen Ereignissen werden Jubildumszuwendungen bzw. vergitete Frei-

stellungen gewahrt.

Frage 6
Welche zusitzliche Kosten wiirde eine pauschale Erhohung der Stundenléhne um 2

Euro fiir alle Busfahrerinnen und Busfahrer der VLG verursachen?

Antwort:
Eine Erh6hung des Stundenlohns von 2 Euro fiithrt zu jéahrlichen Mehraufwendungen von etwa

550 000 Euro.

Frage 7
An welchen Stationen gibt es fiir die Busfahrerinnen und Busfahrer liber 24 Stunden

nutzbare Toiletten und sind in 2024 neue Toilettenanlagen geplant?

Antwort:

An 28 Endhaltestellen oder in unmittelbarer Nahe davon gibt es 6ffentliche oder nicht 6ffent-
liche Toiletten an Bahnhofen, Betriebshofen, Schulen, Gaststatten oder ahnlichen Einrichtun-
gen. Etwa die Hélfte dieser Toiletten ist wéhrend der gesamten Betriebszeit nutzbar. Toiletten
in Schulen sind nur wahrend der Unterrichtszeit geéffnet. Mitte Dezember wird eine weitere,
von der VLG angemietete Toilette in Form eines mobilen Toilettenwagens bereitgestellt. Ob
2024 weitere solcher mobilen Toiletten hinzukommen, wird die Erfahrung mit dieser neuen
Toilettenform zeigen.

Ich bitte um Kenntnisnahme.
Mit freundlichen GriBen
v \

Tobias Heilmann



